

### *Отзыв на автореферат*

*диссертации Вечкасовой Марины Вячеславовны «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»*

Отечественный нефтегазовый сектор экономики на протяжении долгого времени являлся основой развития всей национальной экономики РФ. Это обуславливалось высокой рентабельностью добывающих производств, наличием большого количества запасов углеводородов, высоким спросом на российские энергоресурсы европейскими странами. Однако развитие технологий, ухудшение климата, ужесточение экологических требований, увеличение себестоимости добычи нефти, определяет новые правила развития нефтегазового сектора экономики. В тоже время, тенденции на мировом рынке энергоресурсов являются стимулом развития отечественных производств, источником сырья которых являются углеводороды. Автором данного исследования производства высокой добавленной стоимости (ВДС) рассматриваются в контексте нефтегазохимии. Следует отметить, что предлагаемые меры по регулированию развития производств ВДС являются еще более актуальными в современных условиях.

Автором научно обоснована область создания высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики. Определена система показателей, позволяющих оценивать текущее состояние производств ВДС и скорректировать направления их дальнейшего развития. На основе систематизации проблем функционирования производств ВДС по группам факторов, рекомендован интегрированный подход, обуславливающий взаимодействие участников по спирали «государство – бизнес – образование – наука», что позволяет создать условия для ускоренного развития производств ВДС.

Отмеченные в автореферате положения научной новизны и практической значимости работы не вызывают сомнений. Разработанные предложения могут быть использованы при разработке (корректировке) стратегии развития нефтегазового сектора экономики, нефтегазохимических кластеров и отдельных предприятий.

По теме диссертационного исследования автором опубликовано 26 публикаций, в том числе 11 статей в изданиях, рекомендованных ВАК.

Автореферат соответствует требованиям ВАК.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате корректно сформулированы научно-практические рекомендации по развитию производств ВДС. Однако не вполне понятны как рекомендации по модернизации организационно-методического обеспечения развития нефтегазохимии коррелируют с предлагаемым интегрированным подходом? Включает ли интегрированный подход авторские организационно-методические разработки?

Отмеченное замечание не снижает научной и практической значимости диссертационной работы. Диссертация Вечкасовой М.В. на тему «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, является научно-квалификационной работой, в которой изложены новые научно обоснованные теоретические и методические подходы к развитию производств ВДС нефтегазового сектора экономики. Автор диссертационной работы Вечкасова Марина Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Я, Масловских Павел Сергеевич, согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Главный специалист отдела инжиниринговой поддержки Управления по ГРМ новых активов, ООО «Тюменский нефтяной научный центр», канд. экон. наук

Маслов Масловских Павел Сергеевич

Подпись Масловских Павла Сергеевича подтверждаю

Жиделева Наталья Александровна

Ведущий специалист, Отдела обеспечения персоналом

21.03.2022г.

